

申城青少年生殖健康知识总体水平不容乐观

“尝禁果”提前 “用套率”偏低

本报讯 (记者 施捷) 一项针对本市 14 至 23 岁青少年人群生殖健康的调查显示:在接受调查的初中生、高中生、中专职校生中,自报有过性行为者的比例各占 0.97%、2.4%和 7.3%,其中首次性行为的平均年龄则分别为 14.5 岁、15.4 岁和 15.9 岁。

共同承担课题的上海交通大学公共卫生学院、复旦大学公共卫生学院专家指出,本市中学阶段学生自报首次有性行为的平均年龄较之

前有所提前,且安全套使用率较低,申城青少年生殖健康知识总体水平不容乐观。

总共有 6623 名受访者的调查显示,6 名自报曾经有过性行为的初中生中,只有一半自报每次都使用安全套;自报发生过性行为的 159 名高中生、中专职校生中,自报每次都使用安全套的比例不足 20%。与此相比,大学生自报性行为的发生率为 4.9%,但每次使用安全套的比例为 48.8%。另外,未婚务工青年中自报性

行为发生率为 28.5%,首次性行为平均年龄为 21.1 岁。

作为市卫生计生委项目,“上海市基于社区/学校的生殖健康促进项目(青春期)”自 2013 年 3 月开始开展。课题组采用分层整群抽样法,在全市随机选取了虹口、普陀、徐汇、金山等 4 个项目区,在各区抽取高级中学、职业高中和初级中学各 2 所,企业或社区 4 至 5 个,还另选了本市普通高校 2 所,以班级和企业为单位进行整群抽样,共选取

3405 名 14 岁至 23 岁的青少年作为干预组,3218 名同年龄段青少年作为对照组。对干预组青少年进行了青春期生殖健康相关问题的知识、态度、行为调查和信息、教育和交流的干预,对照组仅进行青春期生殖健康相关问题的调查。

从调查分析来看,除了首次性行为为年龄偏早和安全套使用率较低之外,在正确选择合适材质的内衣裤、人工流产的危害、安全套的正确使用方法、男性梦遗和自慰的影响、

女性生殖器官功能等方面,青少年的正确认知率都相对较低。各年龄段学生(大学生除外)和务工青年对生殖健康知识的掌握也很不全面,其中避孕知识情况最差。

有关专家强调,“性健康”是青少年时期影响人生进程的重要课题,在青少年中开展科学、完整、适宜的生殖健康教育,不仅可以帮助他们树立正确的人生观、价值观,同时也对促进我国青少年生殖健康、提高我国人口素质有着重要的意义。

“上海公共场所男女厕位设置状况”发布

重点区域女厕所还是太少

10:30 上午首发

本报讯 (记者 鲁哲) 在人流密集的公共场所,女厕所排长龙、男厕所冷冷清清的现象经常出现。市妇儿工委今天上午公布的“上海公共场所男女厕位设置状况”调查报告显示,购物场所、就诊与交通场所、体育与游乐场所的男女厕位比例多为 1:2 以下,远未达到标准中规定的 1:2~3。

徐家汇配比较高

上海已建成环卫公厕 2600 余座,社会公厕 3000 座。市妇儿工委办公室常务副主任田熊介绍,大部分商圈男女厕位比例相当,且女厕位稍多。徐家汇商圈女厕位比例较高,达到 1:1.5;上海火车站商圈男女厕位比例则仅为 1:0.6。

调查发现,公共厕所男女厕位比例是 1:1 及女厕所更少的占 38.2%,1:1.1~1.5 的占 33.1%,1:1.6~

2 的为 16.2%,而 1:2 以上的只有 12.4%。环卫公厕的男女厕位比例(男:女)多为 1:1 及女厕所更少或 1:1.1~1.5,购物场所、就诊与交通场所、体育与游乐场所的男女厕位比例多为 1:2 以下,远未达到 2007 年“城市公共厕所规划和设计标准”中规定的 1:2~3。

建议改建与改进

调查发现,59.6%的男性很少遇到如厕排队的情况,43.8%、

41.0%的女性表示经常或偶尔需要排队。

如何“解决女厕所门前常排队”?60.0%的人希望改建,让女厕位多于男厕位,30.8%的人认为实在内急,可借用男厕位。

市妇儿工委建议根据不同场所的实际人流量情况,细化 2007 年的标准。可将部分男厕所改建成女厕所,使部分区域尤其是火车站、学校、电影院等购物场所、就诊和轨道交通场所男女厕位比例增至 1:2.5。

市妇儿工委还建议公厕提供功能化、人性化关怀。比如在残疾人卫生间的基础上,增设儿童大小便器、尿布台等母婴设施,将功能扩大到更多群体;设置设施齐全的“第三卫生间”,方便异性亲属扶助老弱如厕。

截稿消息

中民投“摘”下南外滩“核心”

本报讯 (记者 杨玉红) 今天上午,备受关注的黄浦区小东门街道 616、735 街坊地块无意外地花落“中民投”,中标总价 248 亿 5000 万,溢价为 0.20%,楼板价 35392 元/平方米。

“这一地块所在的南外滩在上海战略布局中意义重大。”上海中原研究咨询部高级经理龚敏分析道,2010 年 8 月上海市政府批准的《外滩金融集聚带建设规划》明确将外滩金融功能向南延伸至南外滩地区,与陆家嘴金融城共同构成上海“一城一带”的总体金融格局,而该地块正是南外滩核心地段的重点地块之一。这一地块规模大,总投资成本高昂,同时是带规划出让土地,条件非常多,能满足要求的开发企业本身非常有限。

本市今年专项行动 取缔无证行医 共计1525户次

本报讯 (记者 施捷 特约通讯员 宋国梵) 市卫生计生委今天通报称,本市为期一年的整顿医疗秩序、打击非法行医专项行动,已取得明显成效。在卫生、公安、食品药品监管、驻沪部队等多部门的通力合作下,全市共取缔无证行医 1525 户次,立案处罚 933 件;移送涉嫌非法行医犯罪案件 166 件,其中已追究刑事责任 83 件;查处医疗机构违法违规案件 186 件。

根据去年 9 月的联合部署,上海各相关部门精心部署、通力合作,开展了以查处无证行医、医疗机构违法违规行为、“两非”(非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠)、打击“医托”等为重点的专项行动。专项行动期间,相关部门共出动人员 2.3 万余人次,开展联合检查 787 次,联合办案 292 次。

洋小伙玩“变脸” “萌倒”上海阿姨

街拍
上港集团协办
投稿邮箱:xmsyb@xmwb.com.cn

近日,南京路步行街来了两位顶盔披甲、武生打扮、表演变脸绝活的艺人,为早锻炼的社区大妈、大爷现场助兴。其中一位功夫尤其娴熟,甩旗、转身、变脸……赢得大家阵阵掌声。但等他脱下面具,现场观众都吃了一惊:表演者竟然是一位英俊的洋小伙。这位来自俄罗斯的小伙名叫谢尔盖,因十分喜爱中国的变脸艺术,就拜师学艺,如今已能将这门川剧绝活表演得出神入化,“洋为中用”在他身上成了名副其实的“中为洋学”了! 杨建正 摄影报道



这几天,“火车票预售期延长至 60 天”成为网上热议的话题,而话题的中心集中在超长的预售期或导致春运期间退票激增。业内人士和普通旅客大多认为,超长的预售期对于日常甚至暑运、“十一”黄金周等旺季都是利好,但对于春运来说,无疑将加大旅客退票可能性,将对铁路和旅客本身带来资源浪费。

根据铁路总公司的安排,从 2014 年 12 月 1 日起,用一周时间,铁路互联网售票、电话订票的预售期将由目前的 20 天逐步延长至 60 天。但是,整整 2 个月之后哪天返乡、出游,对于很多旅客来说还是一个“未知数”,但是春运期间火车票过于紧张,对一些旅客来说,将面临

火车票预售期延长 或致春运退票激增

一到抢票季“抢也不是、不抢也不是”的尴尬。

铁路部门也已注意到,预售期越长,旅客行程变更的几率就越大,退票、改签的数量也将由此增加。铁路部门提醒,为了让更多的车票能及时周转到急需的旅客,使宝贵的运力资源得到最大限度的利用,铁路部门将进一步完善梯次退票和改签的相关措施,继续执行 2014 年春

运办法:正常退票按照原阶梯退票办法执行,改签后的车票乘车日期在春运期间的,如果再退票,则将收取 20% 的退票费。

铁路总公司表示,之所以延长预售期到 60 天,主要基于三个方面的考虑:一是铁路“认为”不少旅客希望延长预售期;二是充分利用铁路运力资源,及早掌握客流情况,有相对充裕的时间调配运力、加开列

车;三是延长预售期后,可以把售票的高峰期和乘车的高峰期错开。

2013 年春运,火车票预售期第一次拉长至 20 天,当时就已出现退票过多的情况。据上海铁路局提供的数据,2013 年春运期间日均退票量是日常退票量的 3 倍,同比增长 110%,单日最大退票量超过 2 万张。

按照以往的经验,春运退票原因大致有三:一是旅客对电话订票的取票时间规定不清楚或忘记取票;二是预售期较长,行程发生改变;三是一些旅客为了保险起见,往往电话也订,网络也订,如果都成功了,就得退掉“多余的车票”——预售期拉长至 60 天后,退票数量只会增加,不会减少。 本报记者 金志刚

房屋招租 我公司现有普陀区武宁路300弄21号801-807室7套房屋向社会公开招租,电梯房,简单装修,租期三年,建面在95-129㎡之间,详情请电:13922652060谢生